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ANALIST MATEMATICA 1
Prova scritta del 26/06/2018 - (proff. K. Payne, C. Zanco)
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1. (5 punti) Determinare I'insieme delle soluzioni della seguente disequazione
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(Riportare solo il TiSultato.) ........ococoveveeieiiieeee e

2. (6 punti) f & una funzione reale, concava per z < 0 e convessa per z > 0, derivabile tranne
che nell’origine e nel punto 2, asintotica a loglz| per z — —co e a 2z per © —» +oo, il cui grafico &
quello mostrato. Tracciare un grafico indicativo della funzione f’ sul suo dominio e dell’inversa della
tunzione fi;, dove J & il pilt grande intervallo contenente il punto 1 su cui f & invertibile.
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3. (7 punti) (Riportare uno svolgimento completo di entrambi i punti.)
a) Al variare del parametro reale a discutere la convergenza della serie

Z n® 2”'*{/?7. sen({2n + 1)7/2).

b) Sia {b,}}%] una successione di numeri reali tale che lirf b, =L € R. Mostrare che la serie
n—r4-co

+oo
E (bpag — by) & convergente e determinarne la somma.
n=1




4. (6 punti) Stabilire per quali valori del parametro reale o la successione a valori in R? definita da,
{{exp(avn + 1))log(cose ™), n*(tg*(1/n) — asen’(1/n) — 1/n?)}

tende all’origine di R? (Riportare uno svolgimento completo.)

5. (6 puntt) Tracciare un grafico qualitativo della funzione reale di variabile reale

f() 4 — 3exp(z + 1) z<—1
Ty =

—zt A+ 222 -3/4 x> -~1
specificando, in particolare, in quali punti & derivabile ¢ indicandone P'estremo inferiore e Pestremo
superiore. (Riportare il grafico corredato dall’indicazione dei punti significativi, i risultati inerenti
inf [ e sup [ e la giustificazione soltanto per la risposta relativa alla derivabilitd.)




6. (6 punti) Per clascuna delle seguenti affermazioni, stabilire se essa sia vera oppure falsa giustifi-
cando la risposta.

a) Sia {A,}2, una successione di insiemi aperti in R dotato della metrica euclidea,

tali che A, 2 Apy1 pern=1,2,3,.... Se N, A, non & vuota, non pud essere un insieme aperto.
b) Sia f una funzione di classe C*° su R. Se, per ogni intero naturale n; il polinomio di Taylor {Mc

Lawrin) di ordine n centrato nell'orgine ha solo temini (diversi da 0) di grado pari, allora esiste un
intorno dell’origine su cui f & una funzione pari.




